



丁酉年十二月廿二
2018年2月7日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10862号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

那一刻，春暖花开

——2018年省总工会“两节”送温暖纪实

本报综合报道 寒冬里,总有一种温暖守候在职工群众身旁。1月中旬以来,省总工会领导率领慰问团,分11路赴11个市,下企业、进工地、访职工,把党的温暖、政府和工会组织的关怀送到职工们的心坎上。虽然浙江正经历着10年来少有的寒冷天气,可那一刻,职工群众无不感受到春暖花开的温馨和希望。

快过年了,我们代表省总工会来看望你们,给你们拜个早年!”1月10日上午,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海率省总工会“两节”送温暖慰问团,在杭州为困难劳模、困难职工、困难工会干部和坚守在一线的环卫工人送去了“娘家人”的关爱和祝福。每到一处,厉志海都同慰问对象拉家常,关切地询问他们有哪些困难需要帮助解决。厉志海不时叮嘱工会干部:各级工会组织是职工群众的“娘家人”,一定要关心好他们的工作、生活,千方百计帮助他们解决困难。确保全省每一位困难劳模、每一位困难职工、每一位困难农民工和他们的家庭,一个不少、一户不缺地得到来自工会的关爱,过上一个温暖、祥和的春节(详见本报1月11日第1版报道)。

冬日的宁波寒气袭人,“娘家人”所到之处暖意浓浓。1月30日,省总工会党组副书记、巡视员、副主席曹国旗一行赴宁波慰问困难劳模、困难职工、困难工会干部。曹国旗表示,年关临近,各级工会组织一定要通过走访慰问,把党和政府的关怀与温暖送到困难职工心坎上,在全社会营造共同关心、帮扶困难职工的良好氛围。他叮嘱各级领导和工会干部,要时刻关心困难职工的工作生活,持续加大帮扶力度,竭尽全力为他们解决实际问题,让他们感受到工会大家庭的温暖(详见本报2月1日第1版报道)。

殷殷关切,春风化雨润心田

快过年了,困难职工能否过上

一个欢乐祥和的春节?患病职工能否保持一种乐观积极的心态?有哪些困难急待解决?有哪些工作需要跟进?带着这些惦念和牵挂,省总工会送温暖慰问团走近职工身边,殷殷关切,如春风化雨滋润心田。

1月11日,省总工会副主席董建伟一行来到丽水市经济技术开发区,走访慰问基层工会干部和困难职工。浙江闽锋化学有限公司困难职工冯伟卫的祖父长期患有心脏病,父母年迈,还有2个小孩要抚养,一家7口人,就靠她和丈夫在工厂上班维持生活,生活负担比较重。董建伟送上了慰问金和慰问品,勉励冯伟卫“无论遇到多大的困难都要坚韧顽强,对自己要有信心,乐观向上。”

董建伟一行还慰问了浙江信达宏包装有限公司工会主席吴其光。吴其光虽身患残疾,但身残志坚。他作为工会主席,平时对工会工作认真负责,积极为职工争取福利,维护职工的合法权益。董建伟赞赏吴其光豁达乐观,希望他当好工会的带头人,为更多的职工服务。

慰问中,董建伟来到浙江维康药业股份有限公司,看望困难职工。工会的工作和职工聊聊,职工的困难和“娘家人”谈谈。送温暖在这种亲情般的氛围中展开。

1月10日下午,省总工会副主席周小兵一行赴金华市,先后来到金华市中医院、金华市公安局刑事侦查中心一大队等地慰问了4位困难职工,给他们带去了冬日里的温暖。每到一处,周小兵都和困难职工亲切交谈,仔细了解他们的生活、工作、家庭情况,送上新年的问候,鼓励大家要保持良好的心态,要有信心,日子就会一天天好起来。

在交谈中,周小兵还和金华市总工会的工作人员一起为职工详细讲解医疗互助、专项医疗救助以

及金秋助学等方面的规定,解答职工提出的疑问,帮助大家进一步了解工会,懂得怎样通过工会组织,维护保障好自身权益。

1月10日、11日,省总工会副主席张卫华带领慰问团来到台州,先后看望慰问了仙居县和路桥区的部分困难劳模、困难职工、困难工会干部和“两节”期间坚守在岗位上的一线职工,为他们送去慰问金、慰问品和新年的祝福。在仙居,张卫华一行慰问了省劳模王建国。王建国患有糖尿病,又做过心脏搭桥手术。张卫华深情地说:

“你们为国家和单位建设付出努力与艰辛,是功臣与模范,在遇到暂时困难的时候,工会组织也不会忘记你们。”

在省级重点工程台州市域铁路S1线一期施工现场,张卫华一行向奋战在一线岗位、狠抓工程进度的建设者们传达了工会组织的慰问与关怀。

声声叮嘱,语重心长见真情

一声声叮嘱,一遍遍问候,在慰问中,“娘家人”与困难职工促膝谈心,情深谊长。

1月16日至17日,省纪委、省监委派驻省总工会纪检监察组组长、省总工会党组成员林金德率省总工会送温暖慰问团赴衢州,慰问一线职工、工会干部、困难劳模和困难职工。每到一处,林金德总要了解职工家里饭菜好不好;看看身上穿得暖不暖。衢州市公交公司退休职工、建设部劳动模范管玉珍,丈夫患病多年,家庭生活困难。林金德送上了鲜花和慰问金,并详细了解了她家的境况,勉励这位老劳模坚定信心,“生活会好起来的,党和政府也会帮助你们一起解决困难。”

慰问团还来到12345政务服务热线平台,亲切看望一线职工,送上新春的祝福。

有困难,找工会,这是“娘家人”的责任和担当。省总工会副主

席张兆都率慰问团赴舟山,慰问重病职工的一线职工,看望部分困难劳模和困难职工、困难工会干部。在南海实验学校,职工王海燕正经历着丈夫患病、儿子上学的家庭压力。张兆都鼓励说:“困难只是暂时的,以后孩子毕业了,生活会越来越好。”张兆都一行先后看望慰问了困难职工剑平、王展和马开富,鼓励他们要坚定信心,有困难就找工会。

慰问团一行还来到位于舟山市定海岑港的省级重点工程——宁波舟山港主通道项目富翅门大桥B标段工地,看望坚守岗位的一线职工。

1月23日,省总工会党组成员张东风一行来到嘉兴,走访慰问嘉兴经济技术开发区和桐乡市的困难职工、困难劳模家庭。在新禾家苑,听取困难职工张剑的病情介绍后,张东风对张剑说:“有家属亲戚的关心,有单位同事的支持,要建立起战胜疾病的信心,共同努力走出困境。”同时关心一旁的工会工作人员,要关心困难职工的情况,进一步做好扶贫帮困工作。

1月23日,省总工会党组成员张东风一行来到秀洲区交警大队,了解“最多跑一次”改革,慰问一线公安交警,为他们坚守岗位的敬业精神点赞。

深深祝愿,重振信心迎明天

坐一坐与困难职工拉拉手,听一听哪些实际问题待解决,聊一聊美好生活新期待。慰问中,省总工会慰问团向职工群众传递着“娘家人”最美好的祝愿。

1月22日,省教育工会主席赵祖地一行分别来到浙江希望包装有限公司和绍兴市越城区塔山街道开展“两节”送温暖活动。浙江希望包装有限公司职工明新珍的丈夫患病,没有固定的收入,一家因病致贫,但明新珍乐观面对,凭一己之力将家庭生活推向正轨,儿子考上了大学。“幸福是奋斗出来

的,你的坚韧和乐观的心态,对你改善生活起到了很大的帮助。”赵祖地为明新珍的奋斗精神点赞。

赵祖地还详细了解企业职工医疗互助保障活动开展情况,要求基层工会一如既往地把这项工作落到实处。

1月30日,省总工会常委王志新一行到湖州,看望慰问困难职工和困难工会干部。“女儿身体现在怎么样?”“医疗费是否都报销了?”在湖州大洋电子科技有限公司,王志新一声声关切的询问,让农民工姜献忠连声称谢。自女儿生病以来,给这个本就不富裕的家庭带来了更加沉重的压力,慰问团的鼓励让姜献忠感受到了阵阵暖意,也增强了战胜困难的勇气。

慰问中,王志新不时地嘱咐当地工会干部,把送温暖的各项工作落准落细落实,把党和政府的关心关怀送到困难职工的心坎上。

1月22日至23日,省总工会常委黄孟岳一行赴温州开展“两节”送温暖活动。“现在身体怎么样?平时注意不要太劳累,要保持好的心态,先把身体养好。”“有什么困难可以找我们工会,你刚说的困难职工廉租房的问题,符合政策条件的,我们工会一定会帮你跑腿申请下来,你放心。”“春节快到了,来看看你们老一代劳模先进,和你们聊聊天……”

慰问团一行走访了困难劳模、困难职工和困难工会干部家庭。每到一处,黄孟岳嘘寒问暖,鼓励大家积极面对困难,勇敢乐观生活。

一路走访,情深谊长。这温暖的一刻将定格在职工心中,化为职工和“娘家人”之间长久情意。

(记者王海霞 阮向民 吴晓静 胡翀 羊荣江 孟万成 冯伟祥 何悦 张浩呈 通讯员章金春 毛朝阳 程建平 朱健 吴新燕 阙建 夏鑫 媚 陈怡 林芳 秦师余集体采写)

奋力开创新时代 浙江财贸工会 工作新局面

省财贸工会七届二次全委(扩大)会议召开

本报讯 记者潘仙德报道 昨天,浙江省财贸工会七届二次全委(扩大)会议在杭州三台山庄召开,省总工会副主席董建伟出席。

省财贸工会主席许以平代表省财贸工会常委会在会上作工作报告。过去的一年里,省财贸工会坚持深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和十九大精神,特别是关于工人阶级和工会工作的论述,牢牢把握工会工作政治方向。在大力弘扬劳模精神和工匠精神、加强维权帮扶机制建设,深入推进职工文化建设和工会组织规范化建设、产业工人队伍建设等方面取得了一定的成绩。

董建伟希望全省财贸系统各级工会紧抓机遇、乘势而上,求真务实、开拓创新,推动工会各项工作取得新进展。一是要认真抓好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,切实担当起工会的政治责任;二是要积极适应新时代职工对美好生活的向往,着力做好财贸职工维权服务工作;三是要着力加强产业工人队伍建设,在助推高质量发展中展现财贸职工风采;四是全面推进工会改革向纵深发展。

会议还表彰了2017年度全省财贸系统创建“工人先锋号”系列活动先进集体和个人及全省财贸系统优秀工会干部。

2017~2018年省级参赛项目

工作评审交流会召开

立功竞赛哪家强?

本报讯 记者吴晓静报道 匠心铸就时代精品的舟山500千伏联网输变电工程;有严把技术关,开展信息化建设的省内污水处理(工业废水)厂在建和提标扩建改建及改造工程;有赛出工程建设新速度,赛出施工管理新水平的台州市域铁路S1线一期工程;以及树好“标杆”,比学赶超奋进竞赛力量的金台铁路工程。

与此同时,宁波舟山港港域工程、温州市瓯飞一期围垦工程、杭州湾大桥北接线(二期)工程等14家参赛单位作了书面交流。

张卫华表示,这次评审既是对过去一个阶段工作绩效的评价,也是一次工作交流以及阶段性成果展示。短短几个月,以服务质量建设、大型活动为核心,立功竞赛的工作取得了非常可喜的进展和长足的进步。成绩来之不易,是大家凝心聚力、苦干实干的结果。她代表省总工会向参赛单位表示衷心的感谢和祝贺。她强调,希望通过这次非常难得的机会,参赛单位之间多进行横向比较,发现自己的短板和不足,学习别人的好经验、好做法。取人之长、补己之短,开拓视野和思路,完善下一步的工作。

各市、有关省产业(局)工会分管经济工作的领导、劳动和经济部门负责人,2017~2018年省级参赛项目(第一、第二批公布项目)竞赛工作负责人,舟山绿色石化项目立功竞赛工作负责人参加。

2018年央视春晚首次彩排

据新华社北京2月6日电 中央电视台2018年春节联欢晚会5日在京举行第一次全要素带观众彩排。最受关注的语言类节目,既有讽刺官僚主义、形式主义,也有反映“一带一路”建设中非人民友谊者,还有讲述海峡两岸人民割舍不断亲情者。

据今年央视春晚总导演杨东升介绍,作为重中之重的语言类节目,力求讲百姓的语言,说身边的故事,抒发真切的情感,带去阖家的快乐,会集了大陆老中青三代演员、台湾演员和外国演员,题

改革开放四十年春运八大变迁

不让火车头“带病上岗”



这几天铁路春运进入最繁忙时刻,为确保春运安全,铁路杭州机务段组织精兵强将精心检修火车头,重点对机车轮对、行走部和电力机车受电弓等关键部位进行检修检测,杜绝机车带病上线运行。

陈慈林、范国坚 摄

“战场”,让现在坐惯了高铁的人难以想象。如今的高铁车站已经跟机场差别不大,更多人喜欢算计好时间到达车站,通过电子设备自行打印车票,然后可以逛逛里面的商场买点特产,或者坐下来喝杯咖啡候车。(下转第4版)

“一到春运,每天一睁眼最怕就是聚集在车站里人群走不了,发生踩踏这样的事故,每天胆战心惊。”黄欣说。

“就像打仗一样,在车站几十天不能回家,每天在车站广场和候车室疏导人流,生怕出事。”每

当提起当年的春运,已经退休的



浙江中都物流股份

全国服务热线

4009601233

浙江·柯桥



大行德广 伴您成长

客服热线:95599 www.abchina.com

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588

网址:WWW.ICBC.COM.CN



中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



ETC 就找中国银行

BANK OF CHINA